总第475期 版面编辑 汪 巍 E-mail:hbjrzk@126.com

2018年12月11日 星期二



农行承德分行多举措 推进金融扶贫

见14版



建行河北省分行依托善融 商务开展电商扶贫见实效

见15版



银行理财新规 如何影响你的投资

见16版

我省扶贫小额信贷实现成倍增长

截至10月末 ,我省小额信贷数据系统考核口径余额达到13.38亿元 ,比年初 增加6.7亿元 增长100.30% 高于同期全省各项贷款增速91个百分点

本报讯(通讯员司云、孙翔 记者 王巍)今年以来,河北银保监局筹备组 积极组织全省银行业金融机构扎实推 进扶贫小额信贷工作,取得初步成效。 截至今年10月末 我省小额信贷数据系 统考核口径余额达到13.38亿元,比年 初增加6.7亿元 增长100.30% 高于同 期全省各项贷款增速91个百分点,支持 建档立卡贫困户3.39万户,户均贷款余 额3.95万元。农合机构、邮储银行和农 业银行三家主要责任银行当年累计发 放7.62亿元,占比88.13%。这是笔者日 前从河北银保监局筹备组获悉的。

推进扶贫小额信贷工作,河北银保 监局筹备组一直在工作做深、做细、做 实上下功夫。首先强化组织领导,形成 工作合力。成立了扶贫小额信贷工作领

导小组,抽调业务骨干组成工作专班, 多次组织召开党委会、局办会进行专门 部署。主动向省政府汇报争取支持,联 合相关省直部门建立了多部门参与的 工作推进机制 ,明确工作任务、细化责 任分工、强化督导考核,形成了全省一 盘棋的工作格局。

强化机制建设 ,健全政策保障。该部 门推动印发了《河北省人民政府办公厅 关于进一步完善扶贫小额信贷机制助推 脱贫攻坚实施方案》《关于进一步规范发 展扶贫小额信贷工作的通知》《河北省银 行业扶贫小额信贷尽职免责管理办法》, 规范从评级授信到风险补偿的业务全流 程 统筹非贫困县扶贫小额信贷配套机 制建设 严格规范贷款使用 提高基层银 行放贷的主动性和积极性。

强化渠道建设,促进服务便利。我 省以贫困县按乡镇、非贫困地区按县域 标准,确定包干责任银行,实现贫困户 扶贫小额信贷金融服务全覆盖 :整合行 政力量和金融力量 加速三级金融服务 网络落地 实现贫困户扶贫小额信贷行 政服务全覆盖。

强化宣传发力,促进政策知晓。河 北银保监局筹备组会同省金融办出台 扶贫小额信贷宣传方案 组织责任银行 印发政策明白纸和宣传材料 在营业网 点展开系列宣传。截至10月末,全省银 行业金融机构政策宣传覆盖40793个 行政村,行政村覆盖率达到99.85%,覆 盖贫困户数 125.56 万户 ,贫困户宣传覆 盖率达到96.62% 宣传工作取得阶段性

强化贷款发放 着力提升户贷率。督 促银行业金融机构创新贷款模式 ,优化 信贷流程和机制 建立无还本续贷机制, 促进扶贫小额信贷资金用于生产发展, 通过调研查找户贷率提升的制约因素, 采取督办、通报、考核、定期约谈责任银 行负责人等措施 督促和指导责任银行 精准识别、精准信用评定、精准投放。

强化合规督导,有效防控风险。组 织扶贫小额信贷责任单位开展专项督 查 ,缩短压力传导路径直接到县 ,督促 县级政府提高认识,统筹推进落实,强 化问题整改。督促重要责任银行加强贷 后管理和催收力度,针对逾期贷款和问 题贷款 加强数据监测 摸清风险底数 提早制定处置预案 加强贷款清收和问 题整改 发现一笔 化解一笔。

本报讯(干洋)12月6日 农行河北 分行召开媒体通气会 相关负责人介绍 了该行发展普惠金融业务 ,支持当地民 营经济发展的相关举措及成效。

会上介绍,该行不断创新思路,切实 打通普惠金融服务的堵点、痛点和难点, 从渠道、产品、模式、制度、资源等多个方 面协同发力 ,全面提升对民营经济的支 持力度。该行充分运用互联网和大数据 的技术优势,搭建了数据集中化、功能模 块化、产品参数化、系统开放化、接口扩 展化的河北 普惠易贷 互联网小微金融 平台,并围绕普惠易贷平台开展了系列 创新 推出了一系列优势产品 同时充分 发挥农行线下点多面广的优势,以专营 机构为核心 提升小微业务集中化、专业 化经营水平 ,全力打造线下普惠金融经

针对小微企业和民营企业的特点 农行河北分行创新产品和服务 ,以智能 化、数字化的崭新面貌不断增强市场竞 争力。该行的供应链融资业务面向全省 行业优质核心企业的上、下游客户集群 依托互联网通信技术、大数据分析技术 以及该行自主研发的信息化系统 为核心 企业的上、下游客户提供全自动、线上化、 自助式的便捷融资服务。该业务从申请到 审批直至放款全程仅需2分钟 极大改善 了客户快捷融资的体验感。该行精准契 合民营小企业融资需求 创新升级 微捷 贷 产品 ,以纯信用贷款方式 ,实现了贷

款申请、审批、贷后管理全流程线上化运营,真正实现了 秒贷。截 至三季度末 全省共投放客户855户 实现贷款投放3.13亿元 有效 服务了一批民营小微企业 带来了良好的经济和社会效益。

一周热评

用制度保护投资者

□金 言

近日,最高人民法院和中国证 监会联合印发《关于全面推进证券 期货纠纷多元化解机制建设的意 见》(简称《意见》),《意见》的发布标 志着证券期货纠纷多元化解机制建 设由试点进入全面推进阶段 意味 着资本市场投资者合法权益保护又 向前迈进了重要一步,形成了投资 者保护新格局。

保护投资者合法权益 制度最 重要。除了通过事前、事中有效的制 度安排和保障措施 ,把法律赋予投 资者的知情权、参与权、收益分配权 真正落到实处,更为重要的是要通 过有力和有效的事后救济措施,在 投资者合法权益受到侵害、经济利 益遭受损失时 给予投资者专门的 帮助和支持 使投资者获得及时、充 分的救济和经济补偿。

证券、期货、基金纠纷主要涉及 经济利益 但是大多数纠纷的金额不 大 ,大量涉及小额金融消费者的案 件,如果没有简便、快捷、价廉的纠纷 解决途径 ,可能打击公众的投资信 心 也会刺激不法市场经营主体故伎 重施 损害资本市场的健康发展。

探索兼具公正性、高效性的纠纷 解决机制 是构筑投资者保护全链条 防线、服务投资者保护工作大局的重 要环节 也是提高投资者信赖感 促进 资本市场发展的一项重要工作。

-直以来 监管部门都高度重视 完善纠纷多元化解机制建设。2016 年7月份 最高人民法院和中国证监 会联合下发《关于在全国部分地区开 展证券期货纠纷多元化解机制试点 工作的通知》明确了健全诉调对接 工作机制、强化纠纷多元化解机制保 障落实等事项 对于依法保护投资者 合法权益 促进资本市场长期健康稳 定发展具有十分重要的意义。

试点开展的两年多来 ,取得显 著成效:试点已扩大至全国大多数 证券期货纠纷调解组织 ,目前证券 期货试点组织55家 38家调解机构 纳入法院特邀调解组织名册,初步 形成覆盖资本市场各业务领域、各 省市的多层次、多元化调解网络 糾 纷解决效果明显 ,两年多来共直接 受理或受法院委托调解案件9116 件,办结率91.33%,调解成功率 81.28% 給付金额 14.97亿元。

当前,多元化解机制全面铺开 可以说是对投资者合法权益保护的 又一重磅举措。《意见》在保持了试 点内容框架的基础上进一步扩大调 解范围。自然人、法人和非法人组织 之间因证券、期货、基金等资本市场 投资业务产生的合同和侵权责任纠 纷 均可纳入调解范围。同时 ,调解 业务也涵盖证券、期货、基金、上市 公司等资本市场各业务领域。

有效处理和化解投资者纠纷 保 护好投资者合法权益是资本市场的公 平之源、信心之源 也是资本市场的效 率之源、发展之源。相信随着证券期货 纠纷多元化解机制的全面推进 投资 者保护工作将再上新台阶 在更好的 保护投资者权益的同时提振投资者信 心 从根本上稳定市场预期。



日前,海峡股权交易中心举行,台资板,首批台资企业挂牌仪式。海峡股权交易中心是经中国证监会、福建省政府批准 设立的区域性股权交易市场。图为嘉宾为 台资板 首批台资企业挂牌鸣锣。 新华社发

邮储银行邢台市分行积极支持民营企业发展

本报讯(秦金)为切实降低民营企 业融资成本 .邮储银行邢台市分行及 时制定方案措施 积极推出创新产品, 不断为民营企业减费让利 缓解民营 企业 融资贵 的难题。

该行制定并印发了小微企业贷款 利率管控方案 ,对小微贷款客户实行 降价让利政策 2018年三季度1000万 元以下普惠小微民营企业贷款发放利 率较一季度下降了50BP(基点)。同时 积极推广无还本续贷业务 ,有效缓解 过桥资金 问题 降低小微企业续贷 的融资成本 ,目前已发放无还本续贷 业务2笔 金额880万元。

制定民营企业专题授信政策 适度 提高对民营企业信贷风险容忍度。该行 通过不断提升审查审批技术 提高审查 审批效率 ,及时满足民营企业金融需 求。同时 拓宽民营企业融资渠道 推动 民营企业产业升级,以多样化、全方位 的综合金融服务 实现与民营企业的合 作共赢。针对民营企业资金需求 周期 短、需求急、频次高 的特征 ,该行在风 险可控范围内,不断优化调整贷款期 限、额度、还款方式、抵押担保等要素, 通过进一步合理压缩民营企业获得信 贷的时间 炔捷贷业务最快可实现7天 放款 最高贷款金额500万元 全面提

升金融服务民营企业的效率。

针对民营小微企业 融资难 问 题 ,该行不断创新金融产品 ,推出 强 抵押 弱担保 纯信用 产品序列 积 极运用互联网、大数据等新技术 打造 全流程、线上化的融资模式,大力发展 小微易贷、快捷贷等小金额、高效率的 线上信贷产品,通过手机银行和个人 网银申请、支用贷款 ,系统实时放款 进一步节约民营企业时间成本,满足 民营小微企业多元化融资需求。该行 小微易贷业务自今年5月开办以来 ,截 至11月末,已累计向65户企业发放贷 款6139万元。

我省成立服务实体 经济地方金融平台

本报讯(冀金宣)为进一步 提升金融服务民营经济和小微 企业质量效益 河北省地方金融 监督管理局组织近日召开了全 省金融服务民营经济和小微企业 政策宣讲电视电话会议 就有关 金融支持政策进行了宣讲培训。

该局在 河北金融云 监

管服务平台公布了省市县金 融办及银行业机构服务电话, 以及各银行支持实体经济信 贷产品。为进一步畅通银企信 息渠道 ,方便企业查询相关服 务信息,请大家登陆https:// 121.28.252.134/static/jry01. html 详细了解。

中行燕郊分行

实现移动智能柜台全覆盖

本报讯(尹佳伟)近日 一个 小小的 旅行箱 出现在了三河 市、香河市、大厂回族自治县的 众多企业中。职工开卡、开通手 机银行、购买理财等金融需求都 可以由这个小小 旅行箱 解决 了。据了解 这是中国银行的一 移动智能柜台。 项 黑科技

中国银行移动智能柜台 长、宽只有50多厘米,外表就像 一个普通的小旅行箱 既美观又 方便携带。这项 黑科技 不仅打 破了传统物理网点的地域限制, 还覆盖了银行绝大多数非现金 业务包括开卡、开通手机银行、

短信通知、理财、基金等 而且这 台设备还配备了人脸识别和红 外线感应元件 使得各项业务办 理更加安全、快捷。 在实现一级营业机构移动

智能柜台全覆盖后,中国银行 燕郊分行迅速开展了农村客户 的上门服务。移动智能柜台上 线后 乡村社保卡发卡 不再需 要三个工作人员同时上门见证 后再回银行柜台处理 ,仅需要 一名服务专员带上移动智能柜 台便可以上门操作,而且业务 处理时间也从每笔20分钟以 上降低到3-5分钟。

河北日报《金融周刊》热线电话 0311 67562090 河北日报金融周刊电子信箱 hbjrzk@126.com 河北日报金融周刊QQ群 :112033011

财经观察

入企调研走进燕赵城乡

金融专家深入民营小微企业融资 开方

□记者 王 巍

近日,针对民营和小微企业融资难、融资 贵问题 人民银行石家庄中心支行日前组织全 省人民银行系统,开展了一场入企调研活动, 并邀请部分银行业金融机构参加调研 ,为银企 搭建起面对面沟通的纽带与桥梁。

通过询问和座谈 ,省内民营和小微企业部 分代表介绍了生产经营情况 提出了具体的金 融诉求和意见建议。调研人员帮助企业分析 原因 ,并对企业所提问题逐一进行了回应和解 答,有的当场达成了贷款意向。企业普遍反 映 这次活动非常 解渴 ,十分受益。

发挥货币政策工具作用,增加 低成本信贷投放

我们是一家从事兆瓦风力发电机组筒及 配件生产的民营小型企业,已经获得了融资, 但是融资成本比较高 这是我们企业目前遭遇 的困扰。调研中,省内一家民营企业道出了这 样的烦恼。

调研人员与企业进行充分讨论后 问题很 快得到了解决。参与调研的银行机构、同意将 该企业纳入支小再贷款支持范围 ,切实降低贷 款利率 减轻企业负担。

加大金融科技运用 ,提高服务 效率和质量

我们公司经营得不错,有稳定的资金 流,目前已经获得了贷款,但都是短期贷款, 续贷的时候手续很烦琐。面对另一家小微 企业如是说,银行行长们也 对症 开出了 药方

近年来,银行业金融机构加大对金融科技 的运用,有效降低了运营管理成本,提高贷款 发放效率和服务便利度。有的银行已经实现 了通过手机 APP 线上进行额度试算、预约开 户、贷款申请、支用还款等功能。参加调研的 银行,向上述这家小微企业推荐了该行线上申 请贷款的手机 APP。在银行专业人士的现场 指导下,该企业负责人当即用手机 APP 申请 贷款,几分钟之内,就获得了100余万元的授

丰富抵质押方式 ,支持科技型 小微企业

我们公司是科技型小微企业,还没在银 行贷过款。有一些专利 缺少房产等抵押物, 找过几家银行 给的信贷额度都比较小 不能 满足需求。

针对科技型小微企业普遍存在的轻资产、 缺少抵押物的情况 近年来 我省各金融机构 不断丰富抵质押方式 ,如开办了专利权等知识 产权质押贷款、银税互动类贷款、应收账款融 资等金融产品。针对这家企业的问题 参与调 研的银行人员建议,该企业可以先根据实际情 况申请贷款 ,首次贷款后 ,有了信用记录 ,企业 与银行的信用联系会逐步增强,下一步就会更 容易持续获得满意的融资。

畅通传导机制 ,促进各项政策

落地落实 我们公司已经在新三板上市了 ,是出口 主导型企业,公司目前能够正常经营,但是受 到国内外环境影响,压力较大,面临很大的融 资困难。调研中,另一家民营企业愁眉不展, 压力重重。

其实,像他们这种经营正常、有技术、有 前景、流动性暂时遇到困难的民营、小微企 业 ,一直都是金融机构支持的重点。针对该 公司的融资需求,参与调研的银行当场提出 了融资方案,初步达成融资意向1000万元, 调研结束后将进一步跟进项目,帮助企业解 决资金 干渴症 。

据介绍,河北省人民银行系统省、市、县三 级联动开展的此次入企调研活动,深入燕赵城 乡 ,掌握了诸多企业的第一手资料 ,对省内民 营、小微企业融资难题进行 解剖麻雀 式分 析,切实提升了金融服务水平。今年9月以 来,人行系统已累计开展调研181次,调研企 业532家,以入企调研为基础,建立了河北省 民营、小微企业金融服务典型案例库 ,收录案 例600余个、将为下一步金融机构解决民营、 小微企业融资难题提供有效的借鉴和参考。